

## 社科院发布社会心态蓝皮书

## 城镇居民生活满意度低于农村居民

新华社北京1月7日电 (记者 王茜)中国社会科学院7日在京发布的《社会心态蓝皮书:2013年中国社会心态研究报告》认为,城镇居民的平均生活满意度在两次调查中都要低于农村居民。蓝皮书指出,2011年和2012年在

全国31个省市进行的两次大规模抽样调查结果显示,2012年近半数人对生活现状感到满意,但生活满意度均值较2011年略有下降。2012年的调查中,44.7%的调查对象对生活状况倾向于满意,满意均值为3.41分(总分5分),低于

2011年47%的满意率和3.46分的均值。比较不同群体的生活满意度差异发现,总体上,女性的生活满意度高于男性;老年居民生活满意度最高,其次是中年居民,青年居民生活满意度最低;中等以下教育程度居民生活满意度

最高,中等教育程度居民满意度最低。蓝皮书分析认为,影响生活满意度的因素涵盖家庭、休闲和生活现状与未来信心等三个方面。第一,家庭方面,无赡养老人负担、收入高、有自有住房的调查对象生活满意度较高。第

二,休闲方面,休闲活动较多和休息时间充分的调查对象生活满意程度较高。第三,现状与未来方面,越是感觉最近两年生活状况“不如以前”的调查对象生活满意度越低,对未来越有信心

## 网络择偶已成新时代寻常方式

据新华社北京1月7日电(记者王茜)中国社会科学院7日发布的《社会心态蓝皮书:2013年中国社会心态研究报告》指出,网络择偶已成为互联网时代和多元社会寻找配偶的寻常方式。

蓝皮书显示,据统计早在2009年,中国网络征婚的注册用户已经达

到1.4亿。分析发现,女性对于配偶的社会经济状况(收入、学历、有无住房)有更严苛的要求;男性征婚者则不太看重女性的社会经济地位,但倾向于选择比自己年龄小的配偶。

蓝皮书认为,征婚者会根据自身条件确定和调整择偶标准。尽管存在“郎才(财)女貌”征婚标准的性别差

异,但是相当比例的男女仍希望选择与自己收入、学历、年龄、身高等相当的配偶,即所谓“门当户对”。

同时,征婚要求的性别差异也会随着社会变化而调整,从2005年到2010年,男性征婚者希望配偶与自己社会经济状况(尤其是学历)相当的比例在增加。

## 农民工社会公平感偏低

据新华社北京1月7日电(记者王茜)中国社会科学院7日发布的《社会心态蓝皮书:2013年中国社会心态研究报告》指出,农民工社会公平感偏低,多以消极忍让应对不公平。

蓝皮书介绍,问卷调查分析结果显示,农民工普遍感觉到社会不公平,受到社会不公平对待时主要是采取消

极逃避的行为。农民工的不公平感知受个体和社会多方面因素的影响。

在受到不公平对待时,大部分农民工(约63%)表示气愤,大多数人(约60%)会采取“不干了或忍气吞声”等消极逃避的方法来应对不公平的待遇,只有约14%的人会选择求助国家机关等正规维权途径。

## 400多种药品下月起降价

平均降幅为15%

本报讯(记者 姜燕)今天,国家发展改革委网站发布消息称,决定从2013年2月1日起调整呼吸、解热镇痛和专科特殊用药等药品的最高零售限价,共涉及20类药品,400多个品种、700多个代表剂型规格,平均降价幅度为15%,其中高价药品平均降幅达到20%。

国家发展改革委有关负责人介绍,这批调价的化学药品,与2011年至今已分四批调整的抗生素、循环、神经、激素、消化、抗肿瘤、免疫和血

液等8类药品,属于同一轮次调价品种,大部分属于临床常用药品。国家降低这些药品的价格,可以有效减轻患者负担。

此次国家在降低高价药品价格、减轻群众用药负担的同时,也注重加强对低价药品的价格扶持。特别是对临床短缺的低价药品,国家发展改革委在开展成本价格调查、专家评审和广泛听取有关方面意见的基础上适当提高了价格,以鼓励低价药的生产供应,满足临床需要。

长沙一警车遭“市民罚单”  
涉事民警违规被处分

新华社长沙1月7日专电(记者苏晓洲)新年伊始,一位长沙市民在一辆停在马路边的警车上贴了张“市民罚单”。长沙市公安局闻讯后调查发现,这辆警车属于违章停放且违规使用,遂公开调查结果并给当事民警处分,此举得到市民好评。

3日,一辆停靠在长沙湘江西岸城区马路边的警车,被市民仿照交警罚单格式,手写并张贴了一张“市民

罚单”。据了解,这辆警车停放的路段,属于违章停车即抄牌甚至锁车的“禁停区”。

此事被人拍照上网后,引起了很多人的关注。长沙市公安局通报说,警方闻讯后,于4日展开调查。结果发现,涉事民警被贴“市民罚单”时驾驶警车从事非警务活动,且车辆未按规定停放属于交通违法行为。

5日至6日,长沙警方通过官方微

博等公开了调查结果,同时宣布责令当事警员迅速到辖区公安交通管理部门接受处罚,针对其违规使用警车行为还予以行政记过处分。长沙警方表示,感谢群众和舆论关注与监督,将进一步加强警车的使用管理。

对长沙公安接受“市民罚单”并公开查处结果,很多长沙市民认为警方实事求是、有过即改,严谨、诚恳的工作作风值得肯定。



禾健  
hejian.com

买保健品去超市? 药店? 电话直购更省钱!

保健品平价直购

电话订购  
送货上门  
可退可换

全场免邮费,不限金额

咨询订购电话 400-779-8303  
禾健全国服务中心总部:上海市万荣一路2号禾健大楼

## 全市发起“血糖自测”活动

10000台多功能血糖仪,将援助给糖友市民



控制血糖,远离并发症。血糖自测很关键。为关爱糖尿病友,由世界卫生组织上海健康教育基地联合禾健特别举办的糖尿病“蓝丝带”活动,自开展以来,得到市民极大关注和支持。据了解,该公益活动旨在帮助糖尿病人加强血糖自测,以利于良好的控制血糖。

## “蓝丝带”行动进社区

据活动负责人介绍:“蓝丝带”活动在全国已经持续多年。活动受益人群逐年增大,越来越多的糖友自发的参与进来,并收到了非常好的效果。今年该活动计划投入500万元,目前已开展健康咨询30场,发放健康书籍20万册,活动开展以来,市民积极参与。通过控制血糖“蓝丝带”活动,糖尿病患者了解到自身血糖情况,在营养师、健康顾问指导下科学地对血糖进行控制。

本周再次提供10000台血糖仪,凡45岁以上市民可申领。具体办法详见下方。

## 关爱糖友 加强血糖自测

加强血糖自测有利于控制自身血糖,最重要的是,血糖自测所起到的监督和自我约束作用,通过驾好“血糖自测”这驾马车,众多血糖偏高者因加强血糖自测和督促提醒,在糖尿病初期就实施措施,避免病情的进一步发展加重,减少糖尿病药物治疗费用。

在家也能测血糖!

领取电话 免长途费 400-779-8303

湘药管械(试)字2003第2050010号 湘药管械生产许(2003)第0107号

## 血糖快速自测对照表

血糖 (mmol/L)	理想	差
餐前	3.3 ~ 6.1	> 6.1
餐后2小时	< 7.8	> 7.8

——参考自《中国糖尿病防治指南》

领取方法:血糖仪配合试纸才能使用,仅需购买100条试纸即可获赠一台三诺多功能血糖仪,试纸每条2.9元,免快递费。(见报7天有效)

生产企业:长江三诺生物传感技术有限公司;禁忌内容或注意事项详见说明书,请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用。湘药械广审(文)2012010005号